

۲ ستمبر - یوم تحریک جدید

تین پندرہ سالہ

۱) ۲ ستمبر کو سب جماعتوں میں جلسے کئے جائیں جس میں تحریک جدید کی مفروضہ و غایت بیان کی جائے اور مطالبات تحریک جدید کی تشریح کی جائے۔

۲) جو تحریک جدید میں شامل نہیں وہ عدوے جلد ادا کرنے کی تحریک کی جائے جو شامل نہیں انہیں شامل کیا جائے۔

۳) ہر احمدی امانت تحریک جدید میں اپنا کھاتہ کھلواتے۔

دیکھیں! مالِ ثانی تحریک جدید

تحریک جدید کی تعریف

تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آجویوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں

روپے کی ضرورت ہے ہمیں عوام و استقلال کی ضرورت ہے ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے جو خدا تعالیٰ کے عرش کو بلا دیں۔ اور انہیں چیزوں کے مجموعے کا نام تحریک جدید ہے۔

دار الشاہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

یوم تحریک جدید ۲ ستمبر اھ ۱۳۷۰ کو اہتمام سے منائے

ایشاور میں تبلیغی جلسہ

مہینہ ۹ بروز جمعرات پھر یازدہ اگست ۱۹۵۱ کو لاہور میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا جس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطاب کیا اور فرمایا کہ ہمیں آجویوں کی ضرورت ہے اور انہیں چیزوں کے مجموعے کا نام تحریک جدید ہے۔

چندہ جلسہ سالانہ ۱۳۷۰ھ - ابھی سے ادا کیجئے

سب سے پہلے سالانہ چندہ سال کے آخر میں ادا کرنے میں جس سے انہیں کجکشت ادا کرنے کے باعث بوجہ محسوس ہونے کے علاوہ جس سے تنظیمات جلسہ سالانہ بالخصوص خزانہ و خیرات اور ضروریات اور قیام و قیام کے لئے ہر چیز کے لئے ہر وقت پیش آتی ہے۔ کچھ نہ کچھ سالانہ کے اخراجات کا سلسلہ اگست ستمبر تک جرائی میں ہی شروع ہو جاتا ہے۔

اس لئے ہر چندہ پورا کرنا نہایت اہم اور واجب کرام کی خدمت میں بطور یاد دہانی گذارش ہے کہ ہر چندہ شروع دینی اپنی ایک ماہ کی آمد تک ادا کر دینا ضروری ہے۔ اس سے پہلے شروع ہونے والی سال ہی سے ہر ماہ یا ہ ماہ چندہ دیتے ہیں تاکہ انہیں بھی آسانی رہے۔ اور محکمہ سبھی کو بھی مطلع کر دیا جائے۔ جو ادا کرنا احسن الخیرا فی اللہ میں خیرا (دقتارت بیت المال ربوہ)

چندہ حفاظت مرکز نو فیصدی پورا کر نیوالوں کی فہرست

جن صاحب نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمائی ہوئی تحریک جدیدہ حفاظت مرکز کے وعدے کو نبی صمدی پورے کر کے ہے۔ اس کے لئے لگائی درج ذیل میں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ایسا ہی جزا دے اور دیکھ کر صاحب کو بھی ان کے شکر پہنچنے کی توفیق عطا فرمائے۔

رقم	اسم لگائی وعدہ پورا کرنے والوں کے	رقم	اسم لگائی وعدہ پورا کرنے والوں کے
۱۵۰/-	جوہری لائبریری احمد صاحب گھرمیہ لاہور	۱۵۰/-	اسامہ لگائی وعدہ پورا کرنے والوں کے
۱۶۰/-	اسٹریٹنگ محمد امجد صاحب لاہور	۱۵۰/-	ڈاکٹر محمد رفیق صاحب و ڈاکٹر زبیر اسٹوڈنٹ
۱۷۰/-	سول لائٹ لاہور	۱۵۰/-	پنڈی عتیقان صاحب لاہور
۱۸۰/-	جوہری اندوڑ صاحب گھرمیہ	۱۶۰/-	مہر محمد و اشرفہ بنت محمد امجد صاحب
۱۹۰/-	ضلع لاہور	۱۷۰/-	بی ایس سی ضیاء ضلع جھنگ
۲۰۰/-	مسٹر ایچ اے علی صاحب گھرمیہ	۱۸۰/-	رسول بی بی صاحبہ امیر ماسٹر ہاؤس صاحب
۲۱۰/-	ضلع لاہور	۱۹۰/-	حسن پورہ ضلع ملتان
۲۲۰/-	محمد بن صاحب ریشاڑہ ریشیڈین	۲۰۰/-	مولوی تاج الدین صاحب ناظم دارالقشاد پورہ
۲۳۰/-	کھاریاں ضلع گجرات	۲۱۰/-	یہ عہد امتار صاحب اشرفی سابق کلکٹر
۲۴۰/-	لایبریری احمد صاحب طورہ ملتان پورہ	۲۲۰/-	حال ڈیپارٹمنٹ ہجرتی
۲۵۰/-	کھاریاں ضلع گجرات	۲۳۰/-	فیض الحق صاحب آڈیٹر سنس انفر
۲۶۰/-	تاج دین صاحب کھاریاں ضلع گجرات	۲۴۰/-	سابق کلکٹر حال ڈیپارٹمنٹ
۲۷۰/-	میاں اکبر علی صاحب کھاریاں ضلع گجرات	۲۵۰/-	شیر محمد نادر صاحب ربیع قصور ضلع پورہ
۲۸۰/-	ملک حبیب الرحمن صاحب	۲۶۰/-	جوہری غلام نبی صاحب جوہری ملتان
۲۹۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ	۲۷۰/-	عطا محمد صاحب جوہری ملتان
۳۰۰/-	ضلع مظفر گڑھ	۲۸۰/-	مصابیہ گوٹھ نام سبھی ضلع نواب شاہ
		۲۹۰/-	دلہ صاحبہ جوہری غلام نبی صاحب گجرات
		۳۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ

چندہ مسجد امریکہ اور جماعت کے ضلع گوجرانوالہ

۱) مسجد امریکہ کی تکمیل کے لئے روپیہ کی فوری ضرورت تھی۔ اس فوری ضرورت کو پورا کرنے کے لئے مختلف احباب اور جماعتوں سے رقم قرض لی گئی تھی۔ اس قرضہ میں سے ایک لاکھ روپیہ امریکہ کی فوری ضرورت کے لئے جمع کیا گیا ہے۔

۲) امریکہ اور جماعت کے متعلق بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ اس میں کسی کی طرف سے بھی سوائے ایک جماعت کے کوئی دوسرا نام نہیں لگایا گیا ہے۔ کہ تمام جماعتیں اپنی ممبرانہ کارگزاری کی رپورٹ ارسال کیا کریں۔

۳) امریکہ اور جماعت کے متعلق بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ تمام جماعتیں اپنی ممبرانہ کارگزاری کی رپورٹ ارسال کیا کریں۔

۴) امریکہ اور جماعت کے متعلق بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ تمام جماعتیں اپنی ممبرانہ کارگزاری کی رپورٹ ارسال کیا کریں۔

رقم	اسم لگائی وعدہ پورا کرنے والوں کے	رقم	اسم لگائی وعدہ پورا کرنے والوں کے
۱۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ	۱۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ
۲۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ	۲۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ
۳۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ	۳۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ
۴۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ	۴۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ
۵۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ	۵۰۰/-	ایم اے اسٹریٹنگ ڈیپارٹمنٹ

روزنامہ مکتبہ

الفضل

لاہور

۲۵ اگست ۱۹۵۱ء

سادہ زندگی

مطالبات تحرک جدید میں سب سے پہلا مطالبہ جو ہمارے خیال میں سب سے اہم ہے "سادہ زندگی" کا مطالبہ ہے۔ کھانے کے متعلق اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

کلوا واشربوا ولا تسرفوا یعنی کھاؤ پیو مگر اسراف نہ کرو۔ پھر اللہ تعالیٰ اسی طرح لباس کے متعلق بھی فرماتا ہے یعنی بنی آدم قد انزلنا علیکم لباسا لیوارثی سو انکم و ریشا۔ (اعراف) اے بنی آدم ہم نے تم پر لباس اس لئے نازل کرنا کہ تمہارے ننگ کو ڈھانپنے اور زینت کا موجب ہو۔

اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ سادہ زندگی کا مطالبہ خود اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ قرآن کریم کی تعلیم کی حکمت یہ ہے کہ وہ ایسی باتوں کے متعلق بھی ایک اسلامی اصول مقرر کرتا ہے۔ جو بظاہر محض جسمانی اور مادی معلوم ہوتی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مادی اور روحانی زندگی میں کوئی حفرت نہیں ہے۔ اگر ہم اپنی مادی زندگی کو اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے مطابق سنوار لیں۔ تو یقیناً اس کا اثر ہماری اخلاقی اور روحانی حالتوں پر بھی پڑتا ہے۔ اور بالکل سچ موعود علیہ السلام نے اس کی تشریح اسلامی اصول کی نفاذ میں کی ہے۔ سادہ زندگی کو ہی لے لیجئے۔ اگر ہم اسراف سے بچیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کو ضائع نہ کریں۔ لیکن ان کا اس حد تک اپنے لئے استعمال کریں۔ جتنا کہ ہماری مادی زندگی کے سہارے کے لئے ضرور ہوتا ہے۔ کھائیں اتنا ہی جتنا کہ ہمارا اسودہ آسٹنی سے صحت کو رکھ سکے۔ اور صحت کھلنے جانے کے لئے نہ کھائیں۔ اور ایسی خوراک استعمال کریں جو زرد و مضمض اور مقوی ہو۔ محض زبان کے چنچارہ کے لئے زیادہ مرغز زیادہ قیمتی زیادہ بوجھل خوراک استعمال نہ کریں۔ تو یقیناً ہماری جسمانی صحت کے لئے بھی مفید ہوگا۔ اور اگر جسمانی صحت درست ہو تو ظاہر ہے کہ ہماری دماغی قوتیں بھی نسبتاً زیادہ روشن ہوں گی۔ اور ہم عبادت میں بھی کسل اور سستی سے بچ جائیں گے۔ اگر جسمانی قوت درست ہوں گے تو ہماری روحانی قوت بھی تندرست ہوگی یہی حال لباس کا ہے۔ بے شک لباس زینت کے لئے نہیں ہے۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہم تجواغ و نمواہ طاؤس اور تیرتیریاں ہی بن جائیں۔ بلکہ

اس کا مطلب صرف اتنا ہے کہ ہم اپنا لباس خواہ وہ کتنی ہی کم ہو ایسے انداز سے پہنیں کہ آدمی باوقار اور بھلا معلوم ہو۔

خوراک اور لباس کے متعلق اسلامی تعلیم ہی ہے۔ کہ ضرورت کے مطابق ان کا استعمال کیا جائے۔ اور اسراف سے بچا جائے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو نعمتیں ہمیں دی ہیں۔ ہمیں انہیں ضائع نہیں کرنا چاہیئے۔ اپنی جائز ضروریات کی حد تک تو آپ ان نعمتوں سے استفادہ کر سکتے ہیں۔ مگر اسی حد سے بڑھنا بڑھی زیادتی ہے کیونکہ اس طرح ہم دوسروں کو ان نعمتوں کے استعمال سے روکتے ہیں۔ اور جو ہمارا مال قومی کاموں میں صرف ہونا چاہیئے۔ اور قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق جبریل کا صرف کرنا عبادت ہے۔ اس کو یہ نہیں بے نامہ ضائع کر دینا ایک تو اس عبادت سے محرومی ہوتی ہے۔ اور دوسرے دوسروں کی محرومی ہوتی ہے۔ قرآن کریم نے اتفاقاً مال کو عبادت میں شامل کیا ہے۔ زکوٰۃ اور دوسرے صدقات اسی لئے فرض ہیں کہ ہم اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کو استعمال کرتے وقت یہ نہ بھولیں کہ ضرورت سے زیادہ خرچ گناہ میں داخل ہے۔ اس طرح سادہ زندگی لے لیجئے یہ میں کہ اپنی خوراک اور لباس میں اپنی جائز ضروریات سے زیادہ استعمال نہ کریں۔ اور اپنی محنت کی کمائی کا زیادہ سے زیادہ حصہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کے لئے اپنے پاس اپنا بچھیں۔

الغرض سادہ خوراک اور سادہ لباس سے ہمیں جو فائدہ حاصل ہوتا ہے۔ وہ پہلے تو ہمارے جسمانی صحت ہے۔ دوسرے عبادت، اتفاقاً کا زیادہ سے زیادہ موقع ملتا ہے۔ تیسرے تندرستی کی وجہ سے ہماری اخلاقی اور روحانی صحت میں ترقی کرتی ہے۔

الغرض یہ مطالبہ صرف خوراک اور لباس کے لحاظ سے ہی نہ صرف عقلاً ہی صحیح ہے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک بھی مستحسن ہے۔ مگر سادہ زندگی صرف خوراک اور لباس تک ہی محدود نہیں ہونی چاہیئے۔ بلکہ ہماری زندگی کے ہر پہلو پر اس کا اثر نمایاں ہونا چاہیئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ کے مطالبہ کی تشریح کرنے وقت بعض عملی باتوں کی طرف خاص طور سے توجہ دلائی ہے۔ مثلاً خوراک

کے متعلق آپ نے تجویز فرمایا ہے۔ کہ ہم کو صرف ایک سالن ایک وقت استعمال کرنا چاہیئے۔ عزیز تو خیر ایسے ہیں جو ایک سالن کی ہوسکتا نہیں رکھتے ہوں گے۔ اس لئے دراصل یہ مطالبہ دو اہم نکتوں کے لئے خاص طور پر قابل اعتنا ہے۔ جو دسترخوان کی زینت اور زبان کے چمکے کے لئے دو وہ تین تین قسم کے سالن استعمال کرتے ہیں اگرچہ اجروں کی اکثریت بڑی حد تک سالن کی پابندی کرتی ہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ اب یہ عادت ذرا پھرتی ہوئی جا رہی ہے۔ ہم کو "یوم تحریر" کے عہد کے عہدوں میں اس طرف زیادہ توجہ دلائی چاہیئے۔

عصور نے "ایک سالن" تحریک کی بعض استثنا بھی بیان فرمائی ہیں۔ مثلاً۔ میٹھا۔ دودھ۔ دہی۔ طبی ضروریات۔ مہان نوازی۔ دعوت۔ عیدین۔ جسد تحفہ۔ تقریب شادی وغیرہ۔ ایسی استثنائی صورتوں میں بھی اسراف سے بچنا چاہیئے۔ کیونکہ اس مطالبہ کی بنیاد اسی اسراف سے نجات ہی ہے۔

اسی طرح لباس کے متعلق بھی عصور نے اسی لئے مفصل ہدایات دی ہوئی ہیں۔ لباس پر عموماً ضرورت سے بہت زیادہ خرچ کیا جاتا ہے۔ عموماً محض فیشن کے لئے نہ کہ ضرورت کے لئے کئی کئی جوڑے بنوائے جاتے ہیں۔ یہ نہایت ہی غیر اسلامی طریق ہے۔ اور موجودہ وقت میں تو اپنی جان پر اور قوم پر ظلم عظیم ہے۔ عورتوں کو اس طرف خاص توجہ دینی چاہیئے۔ کیونکہ آج کل ہم دیکھ رہے ہیں کہ جتنا عورتیں اپنے لباس اور تزئین پر خرچ کر رہی ہیں۔ اس کی نسبت سے دوسری ضروریات پر بہت کم خرچ ہو رہا ہے۔ صفائی اور جزیرے۔ لیکن تمہارے فیشن بدلتے جاتے اسراف کی نہایت گھناؤنی صورت ہے۔ گوڑے رنگ کی فینے وغیرہ پھر تزئین کے لئے خداجانے کی جیسا سالن میں جن پر آج کل جوان اور جوان عورتیں بے غرض رویہ ضائع کر رہی ہیں۔ احمدی عورتوں کا خرچ ہر گز کہہ اس امر میں دوسروں کے لئے نمونہ بنیں اس طرح ہمارے ملک کا بہت سا روپیہ دوسرے ملکوں میں منتقل ہو رہا ہے۔ اور وہ اس لحاظ سے قومی جرم ہے۔ جو ہم کر رہے ہیں۔ اور خاص کر ایسے وقت میں کہ ہمارے نئے ملک کو تعمیر کا مول کے لئے کوئی کوئی کام ضرورت ہے۔

ہمیں انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ احمدی عورتیں بھی زمانہ کی لڑکے کے ساتھ یہ نکلی ہیں۔ یہ ایک ایسی جماعت کے لئے جس کا دعوت ہے کہ وہ جدید اسلام اور اچھے دن کے لئے کھڑی ہوئی ہے نہایت شرم کی بات ہے۔ اسے احمدی بہنوں کے شکم سے نکلنے والی لہنے بڑی بڑی قربانیاں کی ہیں۔ تم نے اپنی پائنتی

خوراک رات بھر میں سببیں تیار کر دی ہیں مگر پھر بھی تم میں سے ہر ایک اپنے دل پر نقش کر کے کہ جو لب شک کی ایک نائل اس وقت خرید رہی ہے۔ وہ اپنی قربانی سے بنا کر بیٹھی ہے۔ کی ایک اینٹ خود اپنے ہاتھ سے نکال کر لپیٹ رہی ہے۔ وہ اپنے ہاتھ سے اس مسجد کو گرانے کی کوشش کر رہی ہے۔ جو اس نے اپنے زور قربان کر کے بنائی ہے۔ آخر اگر تمہارے ناخن بن روغن رہ جائیں گے۔ تو دنیا میں کیا اندھیرا جائے گا۔ ایک دفعہ تو کبھی نصرت میں اس بات پر غور فرمایئے۔

ہمیں صحت فرمایا جائے ہم ہلک گئے ہیں۔ اٹ آت ایک احمدی عورت کے لئے ہم نے ایسی بدگمانی کو اپنے دل میں راہ ہی کیوں دی۔ ہم ایسی احمدی عورتوں کو جانتے ہیں۔ جو اپنا جیب خرچ بھی چندوں میں دے دیتی ہیں۔ بلکہ ان کے ہاتھ پیچھے اپنی چیزوں کے پیسے ادھینوں اور اینٹوں تک چندہ میں دے دیتے ہیں۔ بے شک ہزاروں ہزار ایسی احمدی عورتیں ہیں جنہوں نے خداس بھی نہیں استعمال نہیں کیا۔ مگر یہ صحبت بڑا بڑا جو کہ بڑے بڑے شہروں خاں کلاہور میں تو سنیا جانے کا ادراج پا جانے کی خبریں ہی آ رہی ہیں۔

لا حول ولا قوۃ الا باللہ العظیم

یہ کونسی شہادت ہے۔ جو ہمارے دل میں یہ نہیں پیدا ہو سکتی ہے۔ ہم آپ کا حرف تو اپنے بچوں کو اس آخری جنگ عظیم کے لئے تیار کرنا چاہتے ہیں۔ جو مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فوج شیطان سے لڑ رہی ہے۔ مگر آپ بچوں کو کدھر لے جا رہی ہیں؟ آپ تو اللہ کو شیطان کے پاس شاکر دیکھا رہی ہیں بے شک آپ کا بچہ ابھی دودھ پیتا ہے۔ اس کو ان باتوں کا کچھ کونسی ضرورت نہیں۔ لیکن یاد رکھیے۔ آپ کی ایک ایک نسل آپ کی ایک ایک جہنم نشین آپ کی زبان سے نکلا ہوا ایک ایک لفظ اس دودھ پیتے بچے کی فطرت میں کائنات کی فوج ہوتا چلا جائے گا۔ جو نہیں ہوگا مٹنے کا نہیں۔

ہمیں! اگر یہ ہمارا دھم ہے کہ آپ سننا جاتی ہیں۔ تو بے ایک شیطانی دوسرے ہے۔ جو ہمارے دل میں پیدا ہو گیا ہے۔ اور اگر یہ ہمارا دھم نہیں۔ اور مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فوج ہوتی ہے۔ تو یقیناً آپ نے اپنے ایمان کی دولت خود اپنے ہاتھ سے شیطان کے حوالے کر دی ہے۔ آپ نے اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کے رسول صلے اللہ علیہ وسلم کی راہ سے انحراف کیا ہے۔ اپنے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس کے عقیدے اور اللہ تعالیٰ کی تمام جماعت احمدیہ کی لہجہ و نفاذ ہے تو ان کی ہے۔ (ماتر کھیں وہ کام ہلاکت)

شذرات

خورشید احمد

(۱)

گورنر جنرل پاکستان کا پیغام

پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی فوج کا اجتماع اس لحاظ سے پاکستان کے لئے بابرکت شامیت ہوا ہے۔ کہ اس کی وجہ سے قوم میں اتحاد و اتفاق کی ایک لہر دوڑ گئی ہے۔ اور ہر طرف اپنی اپنی بساط کے مطابق ملک و ملت کے دفاع کے لئے تیاری ہوتی نظر آتی ہے۔ قوم کے اس جذبہ پر ہمارے وزیر اعظم نے بھی اطمینان اور خوشی کا اظہار کیا ہے۔

لیکن جوش و خروش کی اس فضا میں ایک ایسا امر بھی ہے۔ جس کی طرف بہت کم توجہ دی جا رہی ہے۔ اور وہ ہے اقلیتوں کے حقوق اور اس سے اپنی کامیابی کے لئے دعا با

اگر پاکستان اسلام کے لئے حاصل کیا گیا ہے۔ اور ہم واقعی اسلام سے محبت رکھتے ہیں۔ تو پھر ہمیں اپنے اس خدا سے بھی تو محبت کرنی چاہیے۔ کہ جس کی محبت اسلام کا سب سے بڑا مرکز اور نقطہ ہے اور اگر واقعی اسلام خدا تعالیٰ کا محبوب مذہب ہے تو پھر میں اپنی مادی تیاریوں کے ساتھ ساتھ اس کا دوسرا بھی تو کھٹکھٹانا چاہیے۔ کہ اسے اللہ تعالیٰ آج اس مملکت پر دشمن فوج کشی کر رہا ہے۔ کہ جو تیسرے محبوب مذہب کے نام پر تمام کی گئی۔ اور جس میں تیسرے محبوب رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے بھرتے والے رہتے ہیں۔ تو آپ ان کی مدد فرمائیں۔ ان کو اپنے اعمال میں اصلاح کرنے اور تیسرے منشا پر چلنے کی توفیق دے۔ اور وقت آنے پر انہیں فتح عطا فرمائیے

ہیں خوشی ہے۔ کہ پاکستان کے گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین کو اللہ تعالیٰ نے یہ توفیق دی۔ کہ انہوں نے تو میری جدوجہد کے اس فراموش شدہ حصہ کی طرف توجہ دے کر کسی حد تک توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ آپ نے بوم استقلال کی تقریب پر قوم کے نام پر پیغام دیا۔ اس میں خاص طور پر اس امر کی تلقین کی۔ کہ ”آج کے دن میرا پیغام آپ کے نام ہی ہے۔ کہ جہاں لوہا مادی جدوجہد کے ساتھ ساتھ اللہ کی یاد سے ہر وقت دلوں کو منور رکھیں۔ یہ نور آپ کے لئے بہتر تاریکی میں مشعل راہ کا کام دیکھا۔ ضرورت اس امر کی ہے۔ کہ اس پیغام کی اہمیت کو سمجھا جائے۔ اور ہر گھر میں اس پر عمل کیا جائے۔“

(۲)

قرآن مجید کی تفسیر کے اصول

کسی فرد یا جماعت کے خیالات و افکار معلوم کرنے کے لئے یہ ضروری ہوتا ہے کہ اس کی تمام تحریروں

اور اس کے مسلم اصولوں پر صحیحی نظر ڈالی جائے اور پھر اس سے کوئی نتیجہ اخذ کیا جائے۔ لیکن اگر ہم زید کے چند ایک فقروں یا تحریروں کو الگ الگ ملاحظہ کریں اور سابق و سابق سے علیحدہ کر لیں۔ اور ہر ان کے ذریعہ یہ اندازہ لگانا شروع کریں۔ کہ زید کے خیالات کیا ہیں۔ تو ظاہر ہے کہ یہ طریق ہرگز درست نہیں ہوگا۔ کیونکہ ہر فقرہ اپنے ماحول اور سابق و سابق کے اندر رہ کر ہی سمجھے جانے کے مفہوم کو صحیح طور پر ادا کر سکتا ہے۔ اور اگر ہم اس کے ماحول سے علیحدہ کر دیں۔ تو گو وہ پھر بھی ایک مفہوم تو اپنے اندر ضرور رکھتا ہوگا۔ لیکن وہ کچھ اور مفہوم ادا نہیں کرے گا۔

اس اصل کو نظر انداز کرنے کی وجہ سے ماضی میں اسلام کے عقائد بڑے بڑے فقہانے لکھے۔ ایک طرف دشمنوں نے آیات قرآنیہ اور احادیث نبویہ کے مختلف ٹکڑوں کو لے کر انہیں دیا مفہوم پہنانے کی ناپاک کوششیں کیں۔ جن سے اسلام کا بے عیب اور حسین چہرہ داغدار نظر آئے۔ اور دوسری طرف خود ایہوں نے یہ نظم ڈھالی کہ بجائے اسلام کی اتباع کرنے کے اپنے ذاتی خیالات کو اسلام کی طرف منسوب کرنا شروع کر دیا۔ اور انہیں صحیح ثابت کرنے کے لئے قرآن پاک اور احادیث کے مختلف نامکمل حصوں کو بطور سند پیش کرنے لگے۔ نتیجہ یہ نکلا کہ مسلمانوں کے خیالات و افکار کی ایک جڑ بٹی ہو گئی۔ اور وہ فرقہ در فرقہ اور فرقہ در فرقہ ہوتے چلے گئے۔ اسی خطرناک فریب کو دیکھ کر ہمارے فقہانوں نے قرآن مجید کی تفسیر کے اصول وضع کئے۔ چنانچہ ایک یہ اصل بھی مقرر کیا گیا ہے۔

”جہاں کوئی آیت مبہم ہو یا اس کا طریقہ بیان غیر معمولی ہو۔ یا اس میں کسی مسئلہ پر بالاجمال بحث کی گئی ہو۔ یا وہ مسئلہ تعقید کے ساتھ بیان کیا گیا ہو۔ ایسی حالت میں اس کی تفسیر دیگر آیات کے موافق کرنی چاہیے۔ جہاں وہی مسئلہ زیادہ صراحت کے ساتھ بیان کیا گیا ہو۔ یا اس مضمون پر زیادہ وضاحت کے ساتھ بحث بیان کی گئی ہو۔“

کسی ایک آیت یا علام اور مطلق آیت کی تفسیر بہت سی مفید مشروط اور محدود آیات کے برخلاف نہیں کرنی چاہیے۔ بلکہ ضرور ہے کہ وہ تفسیر ان کے موافق ہو۔ اور مناسب قبو و مشرطاً کا لحاظ رکھ کر کیا جائے۔ راتقانی علامہ سیوطی ص ۳۲ مطبوعہ مطبع احمدی ۱۳۸۸ھ

(ب) جو لوگ اپنے ذاتی خیالات کو قرآن مجید کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ ان کا ذکر کرتے ہوئے اس کتاب کے مصنف لکھتے ہیں۔

”وہ سخت غلطی کرتے ہیں۔ جو ہرگز قابلِ درگزر نہیں۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ قرآن مجید کی حد اکانہ آیتوں کو ٹکڑے ٹکڑے کر کے نقل کرتے ہیں۔ جو نہ تو پوری پوری مطلب خیز ہوتی ہیں۔ اور نہ ان کا مفہوم ہی عام ہوتا ہے۔ وہ اپنے اس طریق۔ عمل سے ان کثیر التعداد مشروط اور خاص آیتوں کو جو مضمون زیر بحث کے متعلق زیادہ صاف اور واضح ہیں نظر انداز کرتے ہیں“ (در صلائے)

یہ اصل اس قابل ہے کہ نہ صرف قرآن مجید کے لئے بلکہ ہر شخص کے خیالات کا اندازہ لگانے کے لئے اسے ملحوظ رکھا جائے۔

کاش حاجت احمدی کے مخالفین بھی ہماری مخالفت کے وقت اس اصل کو مدنظر رکھا کریں۔ اور جو اصحاب ان کی پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کا شکار ہو جاتے ہیں۔ وہ بھی تسلی کر لیا کریں۔ کہ سادہ کے لڑکچرے کے جو والے دیئے جا رہے ہیں۔ آیا انہیں ان کے ماحول اور ان کے سیاق و سباق سے علیحدہ کر کے تو پیش نہیں کیا جا رہا؟

(۳)

جہاد کا مفہوم

ایک بے عرصہ سے ایہوں اور غیروں میں یہ غلط فہمی پائی جاتی تھی۔ کہ اسلام جہاد کا مطلب (فوج باندھا) سوائے قتل و غارت۔ لوٹ مار اور غیر اسلامی ممالک پر جارحانہ حملہ کر کے انہیں اپنے زیر نگیں کرنے کے اور کچھ نہیں۔ دشمنوں نے تو خیر اسلام کو بدنام کرنے کے لئے جہاد کا یہ مفہوم ظاہر کرنا ہی تھا۔ لیکن مقام افسوس تو یہ ہے کہ خود بعض مسلمان علمائے دین بھی جہاد کا یہ مفہوم سمجھنے اور بتاتے تھے۔ اور انہیں یہ کہتے ہوئے ذرا بھی تامل نہ ہوتا تھا۔ کہ قتال غیر مسلموں کے ساتھ عمل میں لایا جائے۔ اگرچہ وہ پہلے حملہ نہ کریں۔

دہلیہ شرح فقہ اسلام از ابو الدین علی بن ان تیزوں جہادوں میں آنحضرتؐ کی جنگ کے پہلے تشریح لے گئے تھے۔ اور عرض آپ کی یہ تھی۔ کہ قریش کا قاتل لوں۔ (تیسیر الباری از مولانا وحید الامان وقار نواز جنگ)

دور حاضر میں حضرت بانی و مسلمہ عالیہ (ص) علیہ السلام نے بڑی شد و مد کے ساتھ جہاد کے اس سراسر طرز لمانہ اور غیر اسلامی مفہوم کی تردید فرمائی ہے۔ اور گذشتہ نصف صدی سے جماعت احمدیہ کا مسلک یہی رہا ہے۔ کہ وہ جہاد کے مفہوم کے متعلق پیدائشہ غلط فہمیوں کو دور کر کے اسلام کی اشاعت کی راہ سے ایک اہم کو دور کر رہی ہے۔

مقام شکر ہے کہ ہماری مساعی بار آور ہو رہی ہے۔ اور اب آہستہ آہستہ مسلمانوں کے سینیدہ اور پیچیدہ طبقہ بھی اس غلط فہمی کو دور کرنے کا احساس پیدا ہو رہا ہے۔ چنانچہ حال ہی میں جب ہندوستان کے ذریعہ

پنڈت لہرو نے ”جہاد“ کے اس غلط مفہوم سے ناگوار اٹھا کر دنیا میں پاکستان کو بدنام کرنا چاہا۔ تو پاکستان کے وزیر اعظم عزت آبادی وقت علی خان دیکر پاکستان نے عماد اور پاکستان کی اخبارات وغیرہ سب تک زبان ہر کر دنیا پر یہ واضح کر دیا۔ کہ اسلام صلح اور مسابقتی کا مذہب ہے۔ اور اس کے نزدیک جہاد کا ہرگز وہ مفہوم نہیں ہے۔ جو دشمن شہور کر رہے ہیں۔ چنانچہ علی خان لیاقت علی نے اہر اگست کو اپنی تقریر میں فرمایا۔

”جہاد کے اصلی معنی میں کوشش کرنا کسی چیز کے لئے کوشش کرنا یا انصاف کے لئے کوشش کرنا۔ مسابقتی کے لئے کوشش کرنا اور جنگ کے معنی میں لوگوں سے لڑائی لڑنا ملک گیری کے لئے۔“

اسی طرح لاہور کے روزنامہ زمیندار نے لکھا۔ ”یہ واضح رہنا چاہیے۔ کہ جہاد جارحانہ پیش قدمی کا نام نہیں ہے۔ بلکہ اس ایشیاء و قربانی کو کہتے ہیں۔ جو مسلمان اپنے دین اور وطن کی حفاظت کے لئے لڑتے ہیں اور ان میں پیش کرنا ہے۔“ (زمیندار ۲ اگست ۱۹۵۷ء)

تقیام پاکستان کے مخالفین

عزت آبادی خان لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان نے مسز پارک لاہور کے تالیفی اصرار میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ان چودہ مسلمانوں کو سبھی ذکر کرنا جنہوں نے مسز کشمیر کے متعلق جارحانہ حکومت کی تا میں بیان دیا ہے۔ آپ نے ان مسلمانوں کے ماضی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ ”ان میں چند اصحاب ایسے بھی ہیں۔ جو حصول پاکستان کی جدوجہد تک کو غیر اسلامی بتاتے تھے۔“ (آفاق ۳ اگست)

گو کہ ہمارے ذریعہ علم نے اشارہ کیا ہے۔ کہ جن لوگوں نے اس وقت بھی قوم کا ساتھ نہ دیا۔ بلکہ قوم نازک ترین دور میں گذر رہی تھی۔ تو آج ان سے کس طرح یہ توقع کی جا سکتی ہے۔ کہ وہ حق بات زبان پر لائیں گے؟ یہ استدلال اپنی جگہ گہنایت درست اور ناقابل تردید ہے۔ لیکن اس استدلال کا ایک اور پہلو بھی ہے۔ اور وہ یہ کہ نازک دور میں قوم سے غداری کرنے والا جو عنصر پاکستان میں موجود ہے۔ کیا اس پر اعتماد کیا جا سکتا ہے؟ جن غداروں کا وزیر اعظم نے ذکر کیا ہے انہی کے کھائی ہند خاصہ تعداد میں آج پاکستان میں بھی موجود ہیں۔ بلکہ وہ آئندہ نیشنل یونین کے مقروض بھی موجود ہے۔ جس نے روانی تقریریں یہ کہ ڈالنے لگے۔ کہ ”کسی مان نہ بوجہ نہیں جہاد جو پاکستان کی بے بنیاد ہے۔ اگر ہندوستان میں رہنے والے اس طبقہ سے آج اظہار حق کی توقع نہیں کی جا سکتی۔ جو پاکستان کو غیر اسلامی قرار دیتا تھا۔ تو یقیناً اس طبقہ کے ان عناصر پر بھی اعتماد نہیں کیا جا سکتا۔ جو آج پاکستان میں موجود ہیں۔ اور جو کل تک قائد اعظم کو کافر اعظم اور پاکستان کو پلیدہ ہندوستان کہا کرتے تھے

جن لوگوں کا کردار یہ ہے۔ کہ وہ قوم کے نازک ترین زمانہ میں قوم سے غداری کے مرتکب ہو چکے ہیں۔ وہ یقیناً اس قابل ہیں۔ کہ ان کی کڑی نگرانی رکھی جائے۔ اور وزیر اعظم کے مندرجہ

ہوائی حملہ کی صورتیں زخمیوں کی طبی امداد

(۳)

حفاظتی تدابیر

ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اپنے علاقے کے وارڈن سے تمام ضروری حفاظتی تدابیر معلوم کر کے ان پر عمل کرے تاکہ ہوائی حملہ کے وقت اس کی جان و مال محفوظ رہ سکے۔ مگر ان تمام حفاظتی تدابیر کے باوجود ہوائی حملہ کی صورت میں کچھ نہ کچھ لوگ اپنی کسی کسی کوتاہی کی بنا پر یا اتفاقاً کسی ہم راہ راست (زمین) پر گر کر زخمی ہو جاتے ہیں۔ ان کے زخموں اور ضربات کی نوعیت عموماً مندرجہ ذیل قسم کی ہوتی ہے۔

- (۱) عام زخم
- (۲) جریان خون
- (۳) ہڈیوں کا ٹوٹنا
- (۴) صدر (ضعف)
- (۵) سانس کا رک جانا
- (۶) جھلسنا یا جل جانا

زخمیوں کی پہلی امداد ایسے ہیئت ضروری ہے کہ ضربات اور ٹھیسوں کا مناسب اور ٹھیک علاج جلد از جلد ہو سکے تاکہ معمولی زخم مہلک زہن جانیں اور مریض کو صحت یاب ہونے میں مدد مل سکے۔ اس لئے بے جا سڑکا اگر ان مختلف ضربات کے علاج کا یہاں مختصراً ذکر کر دیا جائے۔

(۱) زخم (دلف) مریض کو مناسب وضع قیام میں رکھ کر خون نہ کھوئے جانے کی نسبت بیٹھے اور بیٹھے سے بیٹھے کی حالت میں خون کم بہتا ہے۔ اس لئے خون بہنے والے حصہ کو اونچا رکھنا چاہیے۔ لیکن اگر ہڈی ٹوٹ گئی ہو تو ٹوٹے ہوئے عضو کو ایسا نہ کرنا چاہیے۔ جب تک ٹوٹی ہوئی ہڈی کا مناسب علاج نہ کر لیا جائے۔

(ب) زخم کو دھکا کرو۔
(ج) خون بہنے کے مقام پر فوراً انگوٹھے یا انگلیوں سے دباؤ ڈالو۔ لیکن یہ براہ راست دباؤ ٹوٹی ہوئی ہڈی یا کسی اندھکی ہوئی بیرونی چیز پر نہیں ڈالنا چاہیے۔

(د) اگر زخم بڑا ہو یا ہڈی ٹوٹی ہو یا کوئی بیرونی چیز زخم میں گھسی ہو تو انگوٹھے یا انگلیوں کا دباؤ زخمی جگہ سے اوپر دل کی طرف خون بہنے والی سرخیاں پر کسی ایسے مقام پر چھان سڑا کر کسی ہڈی پر دمانی جا سکے ڈالنا چاہیے۔

(۵) انگلیوں کے دباؤ کی بجائے پیچ۔ گڈی پکڑی۔ رومال۔ ٹٹائی۔ دستہ۔ ڈوری یا برسی

وغیرہ سے ہندوش لگانا جاسکتی ہے۔ مقصد یہ ہے کہ زخم سے خون کا بہنا بند ہو جائے۔ یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ ایسی ہندوش ۲۰ منٹ سے زیادہ ایک وقت میں قائم نہیں رہنی چاہئے۔ ورنہ شدید خون عضو میں رک کر جمع ہو جاتا ہے اور بہت نقصان کا باعث ہو سکتا ہے۔ اگر ۲۰ منٹ تک طبی امداد نہیں آئے تو دباؤ سمیٹ ڈھیل کر دیں۔ اگر زخم سے جاری ہو تو پھر دباؤ ڈال دیں اور عمل ۲۰ منٹ کے بعد کسی جب تک کہ طبی امداد نہ پہنچ جائے۔

(۶) بیرونی چیز مثلاً لوہے۔ لکڑی۔ کانچ۔ ٹوٹلے کے ٹکڑے۔ بال گتھس جیسے بائیکرے کی دھکیاں وغیرہ اگر زخم میں غلطیہ نظر آئیں تو صاف اور دھلے ہوئے ہاتھ سے اس کو نکال دیں۔ اگر کوئی بیرونی چیز اندر پھنسی ہوئی ہو اور آسانی سے نہ نکل سکتی ہو تو اسے کھینچنے کی کوشش نہیں کرنی چاہئے۔

(۷) اگر زخم ظاہری طور پر کندہ ہو اور طبی امداد جلد پہنچا نہ سکے اور گرد و مل صاف ہو سکے تو صاف ستھرا ایلٹا ٹوائیم گرم پانی جیسے پساٹوا تک مل کر یا ٹیما ہو (بجائے ایک چمچ چائے والا اور دس چمچا تک پانی) ڈال کر دباؤ دیں۔ لیکن یہ امتیاز ضرور رہے کہ زخم کے اندر کوئی مل اور شے وغیرہ زخم کی طرف نہ آئے۔

(۸) زخم کے اوپر صاف اور جراثیم سے پاک پتلے کا ٹکڑا رکھیں اس کے اوپر دھلی یا نرم پتلے کی گڈی رکھ کر مناسب طریقے سے کسی کپڑے یا بندہ دیں۔ لیکن اگر ہڈی ٹوٹی ہو یا کوئی بیرونی چیز زخم کے اندر موجود ہو جو نکل سکتی ہو تو پھر سچی ڈھیلی باندھنی چاہیے۔

(۹) سرخیاں پر دباؤ یا بندش ڈھیلے کو دیں۔ اگر زخم سے خون پھر جاری ہو جائے تو دباؤ سمیٹ ڈال دیں ورنہ نہیں۔

(۱۰) زخمی عضو کو سمھارا دینے کا انتظام کریں۔
(۱۱) صدر (ضعف) کا مناسب علاج کریں۔

پیٹ کی دباؤ کے زخم
(دلف) جب زخمی اندرونی اعضا یا سڑکے ہوں۔
(۱۲) اگر زخم پیٹ کی لمبائی میں ہو تو مریض کو جھٹ ٹا دیں اور ٹانگوں کو کھینچ لیں۔ لیکن اگر زخم پیٹ کی چوڑائی میں ہو تو ٹانگیں کھینچنے کی بجائے گھٹنوں کو اچھی طرح کھولا کریں اور سر اور موٹا پتلہ لگا کر پیٹ کے زخمی حصے کو محفوظ رکھیں۔
(۱۳) زخم پر صاف اور خشک پتلے کا ٹکڑا

رکھ دیں اور اس کے اوپر دھلی رکھ کر کسی چوڑی پٹی سے باندھ دیں۔
(۱۴) مریض کو کھل کھات یا کوٹ وغیرہ سے گوم رکھیں تاکہ صدر بیٹھے نہ پائے۔
(۱۵) سر کے راستے سے کچھ غذا نہ دیں۔
(۱۶) جب اندرونی اعضا یا سڑکے ہوں تو خود زخم لمبائی میں ہو یا چوڑائی میں تو
(۱۷) مریض کو جھٹ ٹا دیں۔ گھٹنوں کو خوب کھولا رکھیں۔ اور سر اور موٹا پتلہ لگا کر پیٹ کے زخمی حصے کو محفوظ رکھیں۔ تاکہ
دب جائیں۔

(۱۸) باہر نکلے ہوئی آنتوں وغیرہ کو اندر واپس کرنے کی کوشش بالکل نہ کریں بلکہ ان کو کسی نرم چادر یا تولیہ یا پتلے کے ٹکڑے سے جس کو گرم اور صاف پانی میں کھلوا کر چھوڑ دیا ہو ڈھانک دیں۔ اگر گرم پانی صاف نہ ملے یا بڑا بجا۔ ایک چمچ چائے کی مقدار اور دس چمچا تک پانی ملا لیں اور بہتر ہے ایسے پتلے کو برص ہندو منٹ پر بدل ڈالنا چاہیے۔

(۱۹) ایسے پتلے کے اوپر صاف دھلی یا کسی نرم پتلے کا ٹکڑا رکھیں۔ لیکن پیٹ پر غیر ضروری دباؤ نہ ڈالیں۔ کچھ کسی چوڑی پٹی

یا کپڑے سے اس کو باندھ لیں۔
(۲۰) مریض کو گرم رکھیں۔
(۲۱) کچھ کھانے پینے کو نہ دیں۔
(۲۲) جتنی جلدی ممکن ہو مریض کو ہسپتال پہنچانے کا انتظام کریں۔

۳۔ ہڈیوں کا ٹوٹنا
جب جسم کے کسی حصہ پر سخت ضرب لگتی ہے تو اس ضرب کی شدت کے مطابق ہڈی پھری اور اس کا اثر ہوتا ہے اور ہڈی ٹوٹ سکتی ہے۔

جب جگہ ضرب لگتی ہے عموماً ہڈی اسی جگہ سے ٹوٹتی ہے۔ مگر بعض اوقات ضرب کسی اور جگہ پہنچتی ہے لیکن ہڈی کسی دوسری جگہ سے ٹوٹ جاتی ہے۔ اگر صرف ہڈی ٹوٹے تو اسے سادہ شکستگی کہتے ہیں۔ لیکن اگر ہڈی ٹوٹنے کے ساتھ اس کے ارد گرد کا گوشت اور پھرت بھی زخمی ہو جائے اور ہڈی نظر نہ آئے تو اسے سرکب شکستگی کہتے ہیں اور جب ہڈی ٹوٹنے کے علاوہ کوئی اور اندرونی عضو جگر، معدہ، نالی، پیچیدہ، داغ یا گولے وغیرہ بھی زخمی ہو جائیں تو اس وقت وہ پیچیدہ شکستگی کہلاتی ہے۔ بچوں کی ہڈیاں نرم ہوتی ہیں جب انہیں کوئی شدید ضرب پہنچے تو مفرد ہڈی یا ہڈیوں کی ٹہنی کی طرح ایک طرف سے ٹوٹ جاتی ہے اور دوسری طرف سے تڑی

وہ ہڈی جو ٹوٹتی ہے اسے سرکب شکستگی کہتے ہیں۔

خدا تعالیٰ کے کام عہدہ داران سے وابستہ نہیں

”خدا تعالیٰ کے کام پر بیڈیٹوں اور سیکرٹریوں سے وابستہ نہیں ہوتے اور نہ قیامت کے روز اللہ تعالیٰ کسی جماعت سے یہ پوچھے گا کہ تمہارا پر بیڈیٹ یا سیکرٹری کیا تھا۔ بلکہ وہ افراد سے پوچھے گا کہ تم کیسے تھے۔ کسی جماعت کو اس بات پر مطمئن نہیں ہونا چاہئے کہ اس تحریک (تحریک جدید) میں حصہ لے لیا ہے۔ بلکہ اسے اس وقت تک اطمینان کا سانس نہیں لینا چاہئے جب تک کہ اس میں ساری جماعتیں حصہ نہ لے لیں۔“

دارشاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (ابو الفداء)

درخواستِ دعا

صدر الدین احمد صاحب نیو کلاکھ ڈارکٹ کراچی کی اہلیہ صاحبہ آج ۱۴ ہونے چھت سے لگے عہدہ روح ہو گئی تھیں۔ ان کی مرنے کی ہڈی ٹوٹ گئی ہوئی ہے۔
سید علی صاحب بڑا سڑوٹوٹل سکول ۱۱۷ علی شہنشاہ پورہ کی بیوی عائشہ بی بی بہت عرصہ سے بیمار ہیں۔ رب تکلیف بہت زیادہ ہے۔ احباب ان دونوں کی صحت کاملہ دعا کر کے نئے دعا فرمائیں۔

اٹمک حملہ اور اس کا انکسار

از مکرم جو بدی عبداللطیف صاحب اسلام آباد لاکھنؤ

آج جبکہ جنگ کے عہد اور اٹمک کا بدلہ ہمارے چاروں طرف چھا رہے ہیں۔ لوگ مختلف خیال آرائیاں کرتے دکھائی دیتے ہیں۔ اٹمک کی شہیاد کا ریاں جو اہل دنیا نے ہیروشیما اور ناگاساکی پر مشاہدہ کی تھیں۔ آج بھی عوام اس کے تصور سے گزر رہے ہیں۔ آگ کی وہ شدت جس میں ہزاروں عالی شان عمارتیں جل کر راکھ ہو گئیں۔ لوہے کے وہ بڑے ستون جو آبی نجات کی شکل میں فٹنائے آسمانی میں رو پوش ہو گئے اور ہوا کا وہ زبردست ریل جس نے سیکڑوں میل کے رقبہ میں فلک بوس عمارتوں کو بڑھریزہ کر کے جو آسمان میں منتقل کر دیا تھا۔ آج بھی عوام الناس خبر سنا کر اس خوفناک داستان کو حال کے پس منظر پر دہراتے دکھائی دیتے ہیں۔

سیاستدان اس بات پر متفق ہیں کہ اگر اہل دنیا تیسری لڑائی کے لئے تیار ہو گئے۔ تو یقیناً یہ لڑائی تلواروں کی لڑائی نہ ہوگی۔ یہ لڑائی ٹیکنیکوں کی لڑائی نہ ہوگی۔ یہ لڑائی عمومی قسم کے عام بھولوں تک ہی محدود نہ رہے گی۔ بلکہ یہ لڑائی اٹمک کے اس خوفی اور ہلکے ہتھیار سے کھینچی جائے گی۔ جس کی زد سے کوئی چرند پرند بھی محفوظ نہ ہوگا۔ انسانی نذیروں کا اس وعدہ خاتمہ ہوگا۔ اور زمین پر اس قدر سخت تباہی آئے گی کہ اس روز سے کہ انسان پیدا ہوا۔ ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی۔ اور اکثر مقامات زبردست ہوا چلنے لگے۔ کہ گویا ان میں کبھی آبادی نہ تھی۔

چنانچہ ان تمام باتوں کو مد نظر رکھ کر ہمارے لئے لازمی ہے کہ ہم اس بم کی ماہیت کو سمجھ سکیں۔ اس کے حاصل کریں تاکہ ہمیں ہتھیار سے بچنے کی صورت میں ہم بچاؤ کی کون کونسی تدابیر اختیار کر سکتے ہیں۔ اس لئے میں اپنے اس مضمون میں اس بم کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈال کر اس کی لئے آگ۔ پانی کے متعلق کچھ عرض کروں گا۔

بم کے مندرجہ ذیل تین بڑے بڑے اثرات ہیں (۱) بلاسٹ اور ہوائی دباؤ (Blast and Air Wave) (۲) گرمی (Heat) (۳) تابکاری (Radioactive) (۴) آگ (Fire) (۵) بھی عام بھولوں کی طرح اثر انداز ہوتی ہے۔ مگر اس حالت میں یہ آنا فنا ایک بہت بڑے رقبہ پر پھیل جاتی ہے۔ جو کوئی قدرتی طاقت نہیں ہو سکتا ہے۔

(۳) تابکاری اثر (Radioactive) اس بم کے پھٹنے سے ایسی شعاعیں پیدا ہوتی ہیں جو انسانی زندگی کو ہمیشہ کے لئے خراب کر دیتی ہیں۔ اور حقیقت میں یہ وہ چیز ہے۔ جس کی بنا پر ہم ہم بہت خوفناک ہوتا ہے۔

بلاسٹ وہ اٹمک بم جو سیروشیما پر گر گیا تھا۔ ۱۹۴۵ء کے میس ہزاروں ذرات کے بم کے دھمکے کے برابر تھا۔ مگر دھمکے کے لحاظ سے اس کی تباہی نسبتاً محدود تھی۔ کیونکہ اس کی بہت سی طاقت اس کے گرنے کی جگہ کو تباہ کرنے میں صرف ہو جاتی ہے۔ عمارتیں نہ صرف معدوم ہی ہو جاتی ہیں۔ بلکہ وہ نہایت ہی باہر تک پھلتے ہیں۔ تبدیل ہو کر پورے گردوں میں پھیل جاتی ہیں۔

جاپان میں اٹمکوں کی عمارتیں دھمکے کے مرکز سے ڈیڑھ میل تک باہر نکل تباہ ہو گئیں۔ لوہے کی بڑی بڑی عمارتیں تین تین پونہ تالی اور ٹکڑیوں کا عمارتیں تزییناً آدھ میل تک باہر نکلے ہوئے ہو گئیں۔ مگر یہ تباہی ہم کے گرنے کی بلندی کے ساتھ ساتھ کم و بیش ہوتی رہتی ہے۔

ہوائی دباؤ اٹمک بم سے پیدا شدہ ہوائی دباؤ کے متعلق ابھی تک بہت کم معلومات ہیں۔ چونکہ جاپان میں دو ٹوں بم جو جاپان پر گرائے گئے تھے۔ زمین پر پینچنے سے پہلے بلندی میں ہی پھوٹ گئے تھے۔ عام بھولوں کے گرنے کی صورت میں ہوائی دباؤ کافی زبردست ہوتا ہے۔ لیکن اس معیبت سے بچنے کے لئے عام قسم کی عمارتیں نہیں ہیں۔ کافی حد تک اس کے اثر سے بچ سکتے ہیں۔ دو سو ہی جگہ عظیم میں اس بات کو محسوس کیا گیا تھا۔ کہ ایک ٹن ذرات کے عام بم کے لئے جو عموماً زمین پر گرتا ہے۔ ہمیں کم از کم چالیس فٹ گہری خندق کی ضرورت ہے۔ اس لئے اگر ایک اٹمک بم کو ایسے دو ہزار فٹوں کے باؤ فرس کر لیا جائے تو ظاہر ہے کہ جس ایسے عودا گرنے والے بم کے لئے کئی سو فٹ گہری خندق کی ضرورت ہوگی۔

آگ۔ اس بم کا آخری تجربہ امریکہ نے نیو میکسیکو میں ۱۶ جولائی ۱۹۴۵ء کو محسوس کیا۔ پانچ بجے کیا گیا۔ اور یہ بم لوہے کے ایک مضبوط فولادی ستون پر ٹکرا گیا۔ وقت مغزوں سے دو ٹوٹ قبل تمام انشعاعیں مقام وقوع کی طرف پاؤں پھیلا کر منہ کے بل زمین پر لے گئے۔ بنیاد وقت کے گزرنے کا اعلان آگ کی صورت کے ذریعہ ہوا۔ ہزاروں کے ذریعے پر واقع تھا۔ ہر سیکڑوں کے بعد کیا جاتا تھا۔ ڈاکٹر کوٹنٹ (Dr. Conant) کا بیان ہے۔

کہ وہ کبھی بھی یہ تصور نہیں کر سکتا تھا کہ ایک سیکنڈ کا وقفہ اتنا لمبا ہو سکتا ہے۔ ٹھیک وقت منفرہ پر نہایت زبردست چمک پیدا ہوئی اور اس نے تمام علاقے کو ایک نہایت ہی روشن دن سے زیادہ منور کر دیا۔ اس کے بعد ایک بڑے اور دل ہلانے والی گڑبگ پیدا ہوئی۔ جن کے ساتھ ہی انتہائی زوردار ہوائی دباؤ پیدا ہوا۔ جس نے کلرولیشن سے دو آدمیوں کو باہر مقفل دیا اور معاً بعد ہی ایک رنگ رنگ دھوئیں کا بادل نمودار ہوا۔ جو چالیس ہزار فٹ کی بلندی تک پڑھنا ہوا دکھائی دیا۔ اور جو دس گز ہی میں غائب ہو گیا۔ تجربہ ختم ہو چکا تھا۔ یہ ایک تجربہ کا مابقی تھی۔ لوہے کا فولادی مینار تیار کیا گیا۔ تبدیل ہو چکا تھا۔ اور اس کی جگہ ایک گہرا گڑھا نمودار ہو چکا تھا۔

یہ سوراخیں ٹھیک (Heat Flash) سیکنڈ کے کچھ وقفہ کے لئے رہتی ہے۔ لیکن پھر بھی ہیروشیما میں اس وقفہ کے اندر اندر بم کے پینچنے کی زمین کا درجہ حرارت بارہ سو ڈگری تک پہنچ گیا تھا۔ اور اتنا زبردست کہ سو سو فٹ پھوٹوں کی سطح کو پگھلانے اور ہیشمار جگہوں میں آگ لگانے کے لئے کافی ہوتا ہے۔ غیر محفوظ لوگ اس سوراخ سے اتنی برسی طرح بھسم ہوئے کہ وہ چند ہی لمحوں میں ہمیشہ کی نیند سو گئے۔ انسانی جسموں پر تین پونہ تالی میل تک لا علاج چھالے پڑ گئے۔ اور ڈیڑھ میل کے رقبہ میں معمولی جن دالے چھاؤں کا کچھ شمار ہی نہیں تھا۔ اور اڑھائی میل تک کے رقبہ میں ان چھاؤں میں اتنی شدت نہ تھی۔ اس سوراخ سے سوئے پکڑے کچھ حد تک اور غیر شکستہ عمارتیں بہت حد تک نہیں بچا سکتی ہیں۔

تابکاری اثر۔ اٹمک بم کے گرنے سے دو قسم کے تابکاری اثر نمودار ہوتے ہیں (۱) گاما تابکاری (Gamma Radiation) سوراخیں ٹھیک کے ساتھ ساتھ زبردستی دیکھائی دانی شعاعیں بھی پیدا ہوتی ہیں۔ جو فوری طور پر اپنا اثر نہیں کرتیں اور جو گاما ریڈی ایشن (Gamma Radiation) کہلاتی ہیں۔ یہ شعاعیں بم کے پھٹنے کے معاً بعد ہی تمام اطراف میں سیدھے خطوط میں حرکت کرتا شرح کر دیتی ہیں۔ ان شعاعوں کا اثر ایکس ریز اور ریڈیم کی شعاعوں سے شناخت ہے۔ ہمارے کپڑے اور معمولی کنکریٹ کی دیواریں ان کے سامنے باہر تک پہنچ جاتی ہیں۔ انہیں لوہائی کنکریٹ کی پتھر پارہ پانچ سوٹی دیواروں ان شعاعوں کے دوسروں حصہ کو روک لیتی ہے۔

اموات سسک سسک کر ہوتی ہیں۔ کیونکہ

ہڈیوں کا مغز ہمیشہ کے لئے ناکام اور ختم ہو جاتا ہے۔ اٹمک بھاریاں اور ہمارے دن کے بعد بالوں کا بھڑنا ایک ہفتہ اور سوخت قسم کی پیش دو سرے ہفتہ میں شروع ہوجاتے ہیں۔ خون کے سرخ ذرے باہر نکل ختم ہو جاتے کے باعث ان ن بیرونی بیماری کا مقابلہ کرنے کے قابل نہیں رہتا۔ اور انجام کار موت تین سے چھ ہفتوں میں ایسے مریضوں کو ان بیماریوں سے نجات دلا دیتی ہے۔

(ب) تابکاری گیس بادل (Radioactive Gas) دھمکے وقت بم کے پورے جسم اور ہڈیوں کے اجزاء تبدیل ہو کر سوخت قسم کی تابکاری شعاعوں میں تبدیل ہو جاتے ہیں۔ جو پھٹنے کے بعد بم سے گرم مگر سفید آہستہ آہستہ پھیلنے پر نئے دھوئیں کے بادل کی طرح ساری فضا میں محیط ہوجاتا ہے۔ دھوئیں کا یہ ستون ایسی تابکاری اشیا پر مشتمل ہوتا ہے جو معاً دھماکے وقت دس لاکھ ٹن ذرات کے

ایٹم سے چمکی ہوئی شعاعوں کے برابر ہوتا ہے اور اگر اس قسم کا دھواں زمین یا پانی کے ساتھ ٹکرائے گا اس قدر اموات ہوں گی جو انسانی شمار و قطار سے بالا ہوں گی۔ مگر تین سو سے اس دھوئیں کا بہت سا تابکاری عمل زیادہ دیر پائیں ہوتا ہے۔ اور یہ ایک یا دو دن میں ختم ہو جاتا ہے۔ لیکن اس کا ایک خاص حصہ زیادہ دیر پائیں ہوتا ہے۔ جو زمین کے ساتھ ملکر وقت حادثہ سے پانچ سال تک زمین کو تابکاری بنا سکتا ہے جاپان پر جو بم چھینکا گیا تھا۔ اس کے پھٹنے سے اس قسم کا دھواں زمین یا پانی میں نہیں مل سکا تھا۔ کیونکہ زمین سے اتنی بلندی پر ہی پھٹ گیا تھا۔ جس کی وجہ سے یہ دھواں زمین پر پینچنے سے پہلے ہی ہوا میں غائب ہو گیا تھا۔ بین کے مقام پر یہ دھماکہ سمندر میں ہوا تھا۔ اور اس لئے یہ دھواں پانی میں مل گیا تھا۔ جس کے باعث سمندر کا پانی تابکاری ہو کر آدھ میل کے فاصلہ پر آبشار کی شکل میں تین جہازوں پر گر گیا۔ جو اس پانی کے اثر سے خونک طور پر تابکاری ہو گئے اور آخان جہازوں کو ڈوب دیا گیا۔ اگر خدا نخواستہ جاپان پر یہ بم بارش کے ریم میں گر دیا جاتا۔ تو یہ دھواں یقیناً بارش کے ساتھ زمین پر پینچ جاتا اور پھر بہت خطرات کی قسم کے واقعات ظہور پذیر ہوتے۔

مگر یہ ہم زمین سے دو ہزار فٹ کی بلندی پر پھٹ گیا تھا۔ اور یہ وہ بلندی ہے۔ جس کے بلاسٹ۔ حرارتی بھولک اور گاما تابکاری اپنے عمل شروع پر ہوتی ہیں۔ مگر دھوئیں کا یہ بادل زمین تک پہنچنے سے قاصر ہوتا ہے۔ لیکن اگر یہ ہم زمین کے قریب کی بلندی میں پھوٹتا۔ تو اس کے اثرات ان کی

حب امطر حبسہ اسقاط حمل کا عجیب علاج۔ فی تولدہ پڑھو روپیہ ۸/۸ مکمل خوراک گیارہ توں پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام خان اینڈ سنز گوجرانولہ

اہل حیا بان کو ایک وسیع خطہ میں سامنا کرنا پڑا تھا۔ کافی مدت تک محدود ہو جاتے۔ مگر اس صورت میں دھوئیں کا یہ بادل زمین کے ساتھ ملکر اس کے تین تہائی مربع میل کو سہاں تک تاجار تبادیتا۔ جس مدتوں آبادی کا ہونا نامکن ہو جاتا۔

تنبہای اور اموات اس ہم سے جس قدر تباہی اور اموات پیدا ہو سکتی ہیں۔ اس کا اندازہ ہیرو شیکا کی تباہی سے کیا جاسکتا ہے۔ ہیرو شیکا کا جہاں پہاڑ کی سلسلہ بالکل ہموار تھا۔ چار برج میل کا ٹکڑا بالکل تباہ ہو گیا۔ مشینوں کو زیادہ نقصان اس ہم سے پیدا شدہ آگ اور سردی سے ہوا۔ ناگہانی کے برٹش مشن کی رپورٹ کے مطابق پانچ فی صدی خولادی لوہے کے شہید (SHEDS) بالکل تباہ و برباد ہو گئے۔ اور پچاس فی صدی مشینیں جو کلڑی کے شہیدوں میں تھیں۔ یا تو بالکل تباہ ہو گئیں اور یا پھر ہمیشہ کے لئے ناکارہ بن گئیں۔ تاہم امریکہ کے سروے (S.S. SURVEY) کا رپورٹ کے مطابق شہر کی بیرونی حدود پر واقع شہر کا رانے جو ہتر فی صدی تک نقصان سے سبزا ہے۔ اور چورائوے فی صدی کا دیگر زخمی ہونے سے محفوظ ہے۔

ہمارے لئے ہے۔ آر۔ پی کے امکانات پر عمل پیرا ہونا ہے۔ اس جگہ یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ ڈیفنس فی نفسہ ایک مکمل حفاظت نہیں بلکہ یہ حفاظت کے لئے ایک ٹوٹا ہوا ہتھیار ضرور ہے۔

ایم جی بوجہ اپنی مشینری کے جو اس کو کنٹرول کرتی ہے۔ اور جو اس کے میٹیریل کو پھیلنے میں مدد دیتی ہے۔ بہت بھاری ہوتا ہے۔ اور ایک مکمل جگہ پانچ سے دس ٹن تک ہوتا ہے۔ ہل ہر ہے کہ تبادول عام بمبار جہاز بڑی آسانی سے ایک مقام سے دوسرے مقام تک اٹھا کر لے جاسکتے ہیں۔ گو اس کام کے لئے ٹاکٹ اور بغیر پائلٹ کے جہاز بھی استعمال کئے جاسکتے ہیں۔ تاکہ اکثر دیکھا گیا ہے کہ یہ جہاز منزل مقصود کو کھودیتے ہیں۔ چنانچہ یہ کام بمبار جہاز ہی کر سکتے ہیں۔ اس لئے سب سے بہتر چیز یہی ہے۔ کہ ہم ان بمبار جہازوں کا خاتمہ کریں اس کام کے لئے لڑنے کے جہاز بہت مفید ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان جہازوں کی رفتار بمبار جہازوں کی نسبت بہت تیز ہوتی ہے۔ اور بڑی پھرتی سے ان

جہازوں پر حملہ کر کے اپنے آپ کو بچا کر واپس اپنے ٹھکانے پہنچ سکتے ہیں۔ گو امریکہ کے نئے اعلان کے مطابق وہ ایسے بمبار جہاز بنانے میں کامیاب ہو گیا ہے۔ جو ڈیڑھ ہزار میل کا فاصلہ چھ سو میل کی رفتار سے طے کر سکتے ہیں۔ مگر ابھی تک پورے طور پر اس خبر کی تصدیق نہیں ہو سکی۔ لہذا ہم اپنے لڑاکے جہازوں پر ہی انحصار کرنا چاہیے۔ نئے فاصلہ پر ایک بمبار کے پانچ ٹکنے کے امکانات بہت ہی کم ہوتے ہیں۔ اس لئے ہمیں تسلیم کرنا پڑے گا کہ دشمن حملہ کرنے کے لئے اپنے ایروڈروم ہمارے ساحل کے نزدیک ہی بنائے گا۔ تاکہ ہوائی جہاز منزل مقصود پر ہم گرا دیں اپنے اڈوں پر پہنچ سکیں۔ اس لئے ہمارے لڑاکے جہاز ضرور اس مقصد کے لئے تیار ہوں۔ کہ جس وقت وہ ایسے جہازوں کو دیکھیں۔ فوراً ہی کافی بلندی پر ان کو تباہ کر دیں اور بعد میں دیگر ہم کے زمین کے نزدیک چلنے سے بہت سخت تباہی ہونے کا اندیشہ ہو سکتا ہے۔

(باقی پھر)

ہمارے شہرین سے استفسار کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (منیجر)

تبلیغ کی آسان راہ

اپ جن ادویا انگریزی دان لوگوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا یہ ہم کو خوشخط روانہ کریں ہم انکو لٹریچر روانہ کر دیں گے۔
عبد اللہ الدین سکندر آبادی

قیمت اخبار جلد جلد

بذریعہ منی آر ڈر بھجوائیں جن احباب کی قیمت اخبار ستمبر ۱۹۵۷ء میں ختم ہے۔ انکی فہرست اخبار الفضل ملاحظہ فرمائیں۔ ۱۹۵۷ء میں چھپ چکی ہے۔

بعض احباب کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ منی آر ڈر آئی شروع ہو گئی ہے۔ بعض احباب ابھی بھجوانے کی فکر اور کوشش میں ہیں۔ جو احباب دی پی کی انتظار میں ہیں انکی خدمت میں عرض ہے کہ دی پی کی انتظار نہ کریں۔ قیمت بذریعہ منی آر ڈر بھجوائیں اگر وقت کے اندر اندر انکی طرف سے قیمت نہ آئی تو پھر چھپائی خدمت میں تا وصولی قیمت نہیں بھجوا یا سکے گا۔ وی پی کے ذریعہ قیمت دیر سے ملتی ہے بعض فقیر کا عرصہ سالوں کا بھی ہوتا ہے۔ ڈاک میں چالیس پینتالیس دی پی کی رقم ۱۹۵۸ء میں بھیجی ہوئی ہے۔ (منیجر)

قابل رشک صحت اور طاقت

طوبیونانی کی مائینازادویات کالانانی مرکب دان کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو یا کتنی دیرینہ ہو۔ جملہ شکایات پیشاب کی کثرت، ضعف، دل و دماغ، دل کی دھڑکن، عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بغضہ یقینی زور و اثر اور مستقل علاج ہے۔ جو ہر مرض ہر طرف سے مایوس ہوں وہ قرص نور کے معجزہ اثرات سے کافی توانائی اور صحت حاصل کریں اور تندرست انسانوں کے لئے قرص نور کا پائلٹ مکمل کو اس پندرہ روپے قیمت فیٹیشی جاپوڈ شفاخانہ جمیڈ بازار سبزی منڈی جلم

ہیرو شیکا میں اسی ہزار سے ایک لاکھ ۱۹۵۰ تک لوگوں کی اموات ہمے بالواسطہ حملہ سے ہوئیں اور بلا واسطہ اموات یعنی جن کو برقت طبعی امداد نہ پہنچائی جاسکی۔ یا بولیبہ کے شہرے بگئے۔ اس سے بھی زیادہ تھی۔ اور جو لوگ طوقی سیراک اور گامانٹھاعوں کا شکار ہوئے۔ ایسے لوگوں کی تعداد اموات مندرجہ بالا تعداد سے بہت بڑھ چوڑھ کر تھی۔ ان تمام حالات کے پیش نظر ہمارے پاس ایس کے بچاؤ کے لئے تین ہی ذرائع ہو سکتے ہیں۔

پہلا تو یہ کہ ہمارے پاس ایسے لڑاکے ہوائی جہاز ہونے چاہئیں۔ جو دشمن کے بمبار جہازوں کا مقابلہ کر سکیں۔ اور ان کو ہم گرانے سے پہلے ہی تباہ کر دیں۔ دوسرا یہ کہ ہمارے صنعتی کارخانے اور دیگر ضروری ادارے شہر کی بیرونی حدود پر اس طرح تعمیر ہونے چاہئیں تاکہ بمباری کی صورت میں یہ تمام کے تمام کارخانے ایک ہی جگہ نہ ہوں۔ اور تیسری صورت

تربہ قاصد حمل ضائع ہو جائے تو باپ بچے فوت ہو جائے۔ ہر شہر میں مکمل کو اس پندرہ روپے قیمت فیٹیشی جاپوڈ شفاخانہ جمیڈ بازار سبزی منڈی جلم

